

РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

НОВЫЙ ПУТЬ

РАБОТАТЬ НЕ ПОКЛАДАЯ РУК

В грозные дни отечественной войны, когда враг находится у ворот Ленинграда и Москвы, прозвучал голос вождя. Исторические выступления товарища Сталина — доклад на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября и речь 7 ноября с трибуны ленинского мавзолея на Красной площади — отражают мысли и чувства нашего народа, стойкого и неустрашимого, храброго и мужественного, героически отстаивающего свою свободу и независимость от озверевших полчищ немецких оккупантов. Выступления товарища Сталина вливают новые силы в сердца советских людей, зовут на новые подвиги на фронте и в тылу, укрепляют непоколебимую уверенность нашего народа в полном и неизбежном разгроме немецких захватчиков.

Волна массовых собраний и митингов прокатилась по советской стране. Горячие слова любви и преданности своей родине, своему вождю раздаются с трибун этих собраний и митингов. Миллионы их участников демонстрируют несокрушимую прочность советского строя, еще большее укрепление союза рабочих и крестьян, прочность тыла Красной Армии, его готовность к активной и активной поддержке Красной Армии.

Миллионы трудящихся горячо говорят:

Да, 23 года назад, когда наша страна находилась в еще более тяжелом положении, чем сейчас, мы не унывали и не падали духом и мы добились победы.

Да, теперь положение нашей страны куда лучше, чем в 1918 году: мы богаче промышленностью, продовольствием, сырьем, у нас нет серьезной нехватки ни в чем, мы имеем замечательную армию и флот, имеем неисчерпаемые людские резервы, имеем союзников. И не так силен враг, как его изображают некоторые перепуганные интеллигентки. Не так страшен чорт, как его малюют. Да, мы не сомневаемся, что победим немецких захватчиков. Недалек тот час, когда гитлеровская Германия рухнет под тяжестью своих преступлений.

Товарищ Сталин дал всесторонний исчерпывающий анализ итогов войны, ее перспектив, показал настоящую цену хвастливых заявлений Гитлера и его пропагандистов. Неотразимая сила выступлений товарища Сталина — в глубочайшей их правде. Каждое слово Сталина находит горячий отклик в сердцах советских людей, вызывает в них новый подъем сил и энергии, укрепляет их стойкость.

Митинги и собрания прошли в селах и колхозах нашего района. Большой патристический подъем вызвали речи товарища Сталина в массах трудящихся района.

— Доклад товарища Сталина воодушевляет нас, повышает нашу энергию. Мы ответим на него усиленной работой в колхозе, — говорил колхозник Н. С. Колюнов на митинге в сельхозартеле «Путь к культуре». Большевикскими делами ответить на призыв

вождя, оказать деятельную и активную поддержку армии, работать не покладая рук, давать фронту все больше и больше оружия, продовольствия и сырья промышленности, — таково единодушное мнение всех трудящихся района.

Производственными успехами встретили колхозники XXIV годовщину Октября, напряженно и горячо работали они в предоктябрьские дни. Теперь, после выступлений товарища Сталина, для них ясно, что в переживаемое нами время нельзя ослаблять трудовых усилий ни на минуту, что нужно работать не покладая рук все более активно и энергично.

Каковы важнейшие задачи, стоящие сейчас перед трудящимися района? Что мы должны делать для усиления помощи фронту?

К 10 декабря закончить молотьбу, по установленному графику выполнять поставки зерна, картофеля, мяса, молока и других продуктов.

В ближайшее время завершить расчет с государством по денежным платежам — подоходному налогу и страховке, сельхозналогу, погасить подписку на заем.

Быстрее засыпать семена, семенные страховые, фуражные и продовольственные фонды с тем, чтобы в начале 1942 года иметь возможность провести полный расчет с колхозниками по трудодням.

Закончить подготовку к зимовке скота, к приему молодняка, бережно расходовать имеющиеся кормовые запасы, поставить скот на откорм для выполнения поставок мяса за 1942 год, вести активную борьбу за повышение продуктивности скота.

Усилить сбор теплой одежды и обуви для Красной Армии и отчисления в фонд обороны.

Усиленное и активнее проводить военное обучение трудящихся.

Важнейшая наша задача — вести решительную борьбу с распространителями ложных слухов, с паникерами и трусами, повысить бдительность.

В нашем районе есть колхозы, которые отстали с уборкой урожая, затянули молотьбу, не закончили выполнение хлебопоставок. Вот этим отстающим колхозам сейчас особенно необходимо подтянуться, повысить организованность, действительно перестроиться на военный лад. Сейчас совершенно нетерпимы всякая затяжка, задержка в выполнении государственных заданий и планов, нетерпимы расхлябанность и благодушие. Долг колхозников отстающих сельхозартелей — стахановским трудом на всех участках колхозного производства, мобилизацией всех сил ликвидировать отставание, в ближайшее время полностью выполнить государственные обязательства по зерну, картофелю, продуктам животноводства, денежным платежам.

На призыв нашего вождя товарища Сталина ответим деятельной и активной поддержкой Красной Армии, будем работать не покладая рук!

На доклад товарища Сталина трудящиеся района отвечают самоотверженным трудом, усилением помощи Красной Армии

ОТВЕТ ВОЖДЮ

На участках совхоза «Власть советов» прошли митинги в связи с последними выступлениями товарища Сталина. На митингах присутствовало около 300 рабочих и служащих. Т. т. Лагутина, Демитрова, Карabanов, бригадир растениеводства 4 участка тов. Хохлов, т. Сорокин и другие, выступая, горячо приветствовали и одобряли исторический доклад товарища Сталина, выражали твердую уверенность в том, что немецкий империализм постигнет полный разгром. Товарищи призывали рабочих совхоза отдать все силы на помощь Красной Армии.

Бригадир растениеводства тов. Хохлов сказал: — Наш народ на выступления товарища Сталина ответит еще большей сплоченностью вокруг большевистской партии, новым трудовым подъемом. В ответ на речь товарища Сталина я обязуюсь обеспечить по 4 участку завершение в срок полевых работ и выполнение государственных обязательств.

На митингах единодушно приняты обязательства: к 1 декабря полностью рассчитаться с государством — и за совхоз, и по индивидуальным обязательствам, к 15 ноября закончить скирдование соломы, к 25 ноября — молотьбу, к 5 декабря — сортирование семян, на 100 проц. выполнить ноябрьский план надоя молока, полностью сохранить приплод молодняка.

Ф. Карасев.

Производственный подъем среди рабочих леса

В связи с докладом товарища Сталина 6 ноября на торжественном заседании Московского Совета, заметно растет производительность рабочих Понетаевского лесозавода. Рабочие ответили на речь вождя мощным производственным подъемом. Лесорубы женской бригады тов. Прохоровой выполняют нормы выработки на 110—115 проц. В обозе лесопункта Ф. П. Аббакумов выполняет нормы на 130 проц., П. К. Субботин — на 133, тов. Баженов — на 133 проц. и т. д. По-стахановски работают многие лесорубы-мужчины. И. В. Романов выполняет норму на 170 процентов.

Платонов.

Близится час мести кровавым фашистским собакам

11 ноября в Калапине состоялся митинг, на котором присутствовало 130 человек. Митинг был посвящен выступлениям товарища Сталина в дни XXIV годовщины Октября.

Участники митинга отмечали огромное мобилизующее значение доклада товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета и речи на Красной площади для дальнейшей борьбы с немецкими захватчиками. Гитлеровская армия имеет временные успехи, но, как показал товарищ Сталин, они достигнуты ценой потерь более 4 с половиной миллионов человек, ценой величайшего напряжения. Такого напряжения фашистская Германия долго выдержать не может, она истекает кровью, иссякают ее людские резервы, ее тыл непрочен. Надвигается неизбежная для немецких фашистов катастрофа. В то же время наши силы растут, в огне войны куется советские бойцы и командиры, которые скоро превратятся в грозу для немецких армий. Гитлер в ближайшее время получит второй фронт на континенте Европы. С необычайной убедительностью показал товарищ Сталин, что разгром немецких армий неизбежен. Его выступления поднимают дух, повышают стойкость и бодрость советских людей, их решимость пойти на любые жертвы для победы над злым врагом.

Товарищ Сталин четко разъяснил задачи тыла. Колхозники в своей резолюции записали, какие обязательства берут они на себя в целях выполнения указаний товарища Сталина, усиления помощи фронту, повышения своей мобилизованности.

В резолюции говорится: — Мы, члены колхоза «Красный Октябрь», обязуемся с утроенной энергией работать на колхозном производстве, работать по-военному, строго поддерживать порядок военного времени, точно и строго выполнять указания местных органов управления, повысить бдительность, разоблачать дезорганизаторов тыла — болтунов и паникеров.

— Помогать родной и любимой Красной Армии быстрым выполнением всех государственных обязательств.

Колхозники обязались усилить охрану социалистической собственности от порчи и расхищения, от посягательства врага.

— Через линию фронта, — говорили колхозники, — до нас доходят вести о зверствах фашистских бандитов, об убийствах и насилиях над мирными жителями, о поголовном грабеже населения. За зверства и издевательства, грабежи и насилия фашисты расплатятся своими погаными головами. Советский народ отомстит им за все!

А. Волнов, А. Левашев, М. Снатин, В. Щитаева.

Еще теснее сплотим свои ряды вокруг большевистской партии

В Аламаеве состоялось общее собрание членов колхоза «Автозавод» и служащих села. Собрание заслушало и обсудило доклад товарища Сталина «XXIV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции».

Единодушно вынесено следующее решение:

Нас, колхозников и служащих села Аламаева, доклад товарища Сталина воодушевляет на новые трудовые подвиги. Мы еще теснее сплотим свои ряды вокруг большевистской партии, советского правительства и товарища Сталина, будем работать на своем посту с еще большей энергией, не покладая рук, дадим стране как можно боль-

ше хлеба и других продуктов. Будем беспощадно бороться с распространителями ложных слухов, трусами и паникерами. Мы мобилизуем все силы для того, чтобы как можно быстрее закончить молотьбу, сдачу хлеба государству. Каждый колхозник обязуется быстро завершить расчет по личным обязательствам перед государством по всем видам налогов.

Да здравствует Председатель Государственного Комитета Обороны и глава Правительства СССР товарищ Сталин!

Да здравствует наша Красная Армия и наш славный Красный Флот!

М. Марийский.

Прием польского посла г-на Кота тов. И. В. Сталиным

14 ноября вечером в Кремле Председатель Совнаркома СССР тов. И. В. Сталин в присутствии Наркоминдела тов. В. М. Моло-

това принял польского посла г. Кота.

Беседа продолжалась 2 часа.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 14 ноября

В течение 14 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

За 13 ноября уничтожено 38 немецких самолетов. Наши потери—16 самолетов.

С 10 по 12 ноября в Балтийском море нашими кораблями потоплено 4 транспорта противника с военным грузом, общим водоизмещением в 36 тысяч тонн. В Финском заливе на наших минах взорвалась и затонула подводная лодка противника.

За 13 ноября частями нашей авиации, действующей на Западном и Южном фронтах, уничтожено 25 немецких танков, 5 бронемашин, более 300 автомашин с пехотой и военными грузами, 15 полевых орудий и 25 зенитных точек, 4 автоцистерны с горючим и до полка пехоты противника.

Летчики одной нашей авиачасти, действующей на Южном фронте, за 2 дня боевых действий уничтожили 97 немецких автомашин с пехотой и военными грузами, 12 бронемашин, 3 пулеметных точки и до 600 солдат противника.

Бесстрашно громят врага партизаны Смоленской области. Только за последние 5 дней партизанские отряды, действующие в районе города В., уничтожили свыше 300 солдат и офицеров, сожгли 2 склада с горючим, подбили 3 танка и 2 бронемашин. Бойцы отряда под командованием тов. Я. проникли на окраины города В. и уничтожили большой немецкий обоз. Партизаны из отряда тов. Б. разрушили железнодорожный мост через реку Д. В течение 7 часов происходил бой между партизанами и немецким отрядом, сопровождавшим обоз с боеприпасами. В этом бою партизаны взорвали бронемашину, 14 немецких авто-

машин и уничтожили около 50 солдат.

Чудовищные зверства чинят немецко-фашистские мерзавцы над жителями захваченных ими районов. В селении Починки Калининской области занятом немцами, фашисты запретили крестьянам выходить из деревни.

Недавно гитлеровцы застрелили троих подростков, возвращавшихся из леса с хворостом. Старик крестьянин Федулов и крестьянка Тихонова умоляли немцев пощадить ребят, но были жестоко избиты и брошены раздетыми в холодный сарай. Вечером пьяные солдаты обложили сарай соломой и подожгли его. В деревне Ивановка фашистский офицер созвал крестьян на сход и потребовал, чтобы они немедленно доставили германской армии 30 тонн картофеля, 5 коров и 20 овец. Крестьяне не могли выполнить этого требования, так как ранее побывавшие в деревне немцы отняли у населения все продовольствие и скот. Вскоре в деревню прибыл фашистский карательный отряд. Сгнав всех жителей на площадь, немцы расстреляли каждого пятого, включая женщин и детей. Затем, подпавив со всех сторон деревню, отряд увел оставшихся в живых крестьян в концентрационный лагерь.

В ряде городов Норвегии немцы занимают под госпитали все новые здания ввиду увеличивающегося потока раненых с Восточного фронта. В городах Тронхейм и Намсус для госпиталей реквизировано несколько десятков частных домов. Германские власти начали массовые изъятия у жителей кроватей, одеял и подушек. Среди раненых немцев, прибывших за последние дни в Норвегию, немало солдат с обмороженными руками и ногами.

Налеты советских самолетов на Кенигсберг и Ригу

В ночь на 14 ноября советские самолеты совершили налеты на города Кенигсберг и Ригу. На военные

объекты этих городов сброшены зажигательные и фугасные бомбы. Замечены пожары и взрывы.

Налет немецких самолетов на Москву

Днем 14 ноября несколько больших групп немецких самолетов пытались совершить налет на Москву. На подступах к Москве вражеские самолеты были встречены нашими истребителями и мощным огнем зенитных батарей.

В результате крупных воздушных боев, а также

огнем наших зениток сбит 31 немецкий самолет. Наши потери—5 самолетов.

Одиночные самолеты, проникшие в район города, беспорядочно сбросили небольшое количество фугасных бомб на невоенные объекты. Причиненный ущерб незначителен.

Дадим фронту больше хлеба, мяса и других продуктов

Развернувшееся накануне XXIV годовщины Октября социалистическое соревнование оказало большое влияние на ход хлебопоставок. Колхозы «Власть советов», «Цвет коммуны», «Трудовик», им. Кагановича, «Пролетарий», «Красная Этна», им. Буденного, «20 лет РККА» полностью рассчитались с государством по зерну. Близи к выполнению плана хлебопоставок сельхозартель «15 лет Октября», «Красный партизан», «Красный командир», «Красный восход», им. Сталина и другие. Накануне Октябрьской годовщины и в последующие дни серьезных сдвигов в хлебопоставках добились колхозы «Искра Ленина», «Красный доброволец». При условии максимальной мобилизации тягла они имеют возможность полностью рассчитаться с государством в ближайшие 5—6 дней.

В то же время в районе есть немало колхозов, которые до сих пор с поставками зерна отстают, отдельные из них в последнее время хлебопоставку даже прекратили. Это колхозы им. Ворошилова (председа-

тель т. Суматохин), «1-ое Мая» (председатель т. Босов) и другие.

В докладе товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября подчеркнута огромная значимость активной поддержки фронта со стороны всего советского народа. Мы должны ответить на призыв товарища Сталина большевистскими делами, в первую очередь быстрым завершением хлебопоставок. Долг колхозов, отстававших с хлебопоставкой,—немедленно ликвидировать это отставание.

Весьма важной задачей является выполнение поставок картофеля и овощей, особенно организация сушки их и сдачи государству в сухом виде. Сельхозартели «Власть труда», «Власть советов», «Цвет коммуны» и «Двигатель революции», полностью сдав картофель и овощи в свежем виде, проявили хорошую инициативу, организовали их сушку сверх плана. Колхозы «16 лет Октября», «Красная Астра», им. «Правды», «Заря» сушат овощи, но сдают их медленно. Неудовлетворительно проходит сушка

картофеля колхозникам для сдачи в счет выполнения их личных обязательств. Многие колхозники не знают техники сушки, портят продукцию, а работники конторы «Торгплодоовощь» (управляющий тов. Лукьянов) плохо разъясняют колхозникам правила сушки картофеля.

В районе успешно выполняются обязательства по поставкам мяса. Большинство колхозов сдает мясо авансом за 1942 год. Так же поступают и многие колхозники. М. И. Воробьева (дер. Войново), муж которой находится на фронте, полностью рассчитавшись по мясу за 1941 год, сдала 20 килограммов мяса авансом за 1942 год. Все колхозы и колхозники, следуя примеру передовых, должны организовать сдачу мяса и молока авансом за 1942 год.

На призыв вождя об организации деятельной и активной поддержки нашей армии и флота, дадим фронту, стране больше хлеба, мяса и других продуктов, будем бороться за досрочное выполнение государственных обязательств.

В. Михайлов.

К 10 декабря закончить молотьбу

В районе не обмолочено большое количество зерновых хлебов. В отдельных колхозах не обмолочено больше половины площади зерновых.

Мы имеем все возможности и должны закончить к 10 декабря молотьбу всех хлебов. К этому же сроку нужно заскирдовать всю солому из-под комбайнов, которая у нас не убрана еще, примерно, на площади до 2000 га.

13 ноября в с. Новом, Елховке, Смирнове, Бык-Майдане, Озерках и Шатках состоялись кустовые совещания председателей колхозов. Совещания признали, что сейчас важнейшей хозяйственной задачей колхозов является быстрое завершение молотьбы, что в форсированному проведении молотьбы обязывает обстановка военного времени, что всякая дальнейшая ее затяжка в условиях войны является нетерпимой. На совещаниях председатели ознакомились с графиком молотьбы, составленным райземотделом для каждого колхоза. График составлен с учетом наличия необмолоченного хлеба в каждом колхозе, с учетом использования всех машин МТС, конных молотилок колхозов, организации в случае необходимости в отдельных колхозах молотьбы цепями и ручными молотилками. График обязывает каждый колхоз намолачивать ежедневно определенное количество хлеба и составлен с таким расчетом, чтобы к 10 декабря вся молотьба в районе была закончена.

Председатели колхозов

признали, что задача завершения молотьбы к 10 декабря— вполне реальна. Для ее осуществления необходимо, чтобы была обеспечена бесперебойная работа молотилок, комбайнов и тракторов МТС, конных молотилок, чтобы эта работа была организована не только днем, но и ночью, чтобы в случае необходимости колхозы применяли и ручной обмолот. В первую очередь нужно проводить молотьбу незаскирдованного хлеба, организовав его подвозку из поля к токам.

В быстром завершении обмолота хлебов большое значение будет иметь решение ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР о дополнительной оплате работ на молотьбе зерновых и сеяных трав.

Согласно этого решения молотильная бригада колхоза получает, кроме начисления трудодней, за каждую намолоченную тонну зерна дополнительно 10 килограммов зерна натурой. За каждый намолоченный центнер семян трав (у нас в районе есть посевы клевера и люцерны) выплачивается дополнительно также 10 килограммов зерна. При обмолоте этих культур ручным способом выплачивается дополнительно по 25 килограммов зерна за тонну намолоченного зерна и за центнер намолоченных семян трав.

Дополнительная оплата установлена для машинистов молотилок, комбайнеров, штурвальных и трактористов. Машинист и комбайнер получают дополни-

тельно по 2 килограмма зерна за каждую намолоченную тонну зерна и по 2 килограмма—за центнер намолоченных семян трав, а штурвальный и тракторист—по 1 килограмму с тонны зерна и центнера трав.

Возчикам зерна государству и с токов установлена дополнительная оплата (кроме начисления трудодней) в размере 500 граммов зерна с тоннокилометра.

Нет сомнения, что решение ЦК ВКП(б) и СНК СССР в огромной степени будет стимулировать работу на молотьбе, повысит заинтересованность колхозников и обеспечит ускоренное проведение молотьбы.

Партия и правительство рекомендуют проводить выдачу дополнительной оплаты работающим на молотьбе сразу же, как только зерно поступит в склад. Распределять зерно среди молотильщиков нужно пропорционально выработанному каждым колхозником количеству трудодней на этой работе, т. е. на молотьбе.

Для того, чтобы быстро провести скирдование соломы из-под комбайнов, председатели колхозов должны довести задание по проведению этой работы до каждого колхозного двора—от 2 до 5 га на каждый двор. За каждый убранный гектар дополнительно в начисленным трудодням, согласно решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР, должно выдаваться по 2 центнера соломы.

П. Шмелев.

Гл. агроном райзе

За отв. редактора А. БЕДОВА.